

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
Extranjero: 3 » » » 8,50

Teléfono, núm. 9

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados a precios convencionales
Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante
La correspondencia administrativa debe dirigirse AL ADMINISTRADOR

Redacción e Imprenta: CALLE DE SAN AGUSTÍN, NUM. 3

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NUM. 5

ASI VA EL MONDO

No se sabe que admirar más, si la audacia de los criminales ó el desahogo de los encargados de su custodia, y de los que tienen por única misión la captura de ellos.

Hace días se fugó un sentenciado, ó presunto racimo de horca, de la cárcel modelo, demostrando que la requisa de los calabozos no se hace con la escrupulosidad y asiduidad debidas, pues de otro modo se hubiera notado el trabajo que ejecutaba el preso, que careciendo de instrumentos adecuados, tuvo que emplear varias horas en romper el grueso muro, y la reja por donde salió.

Acusa el hecho un total abandono del servicio interior, y sería de agradecer que el señor director del primer correccional de la nación, velase más por el cumplimiento del deber de sus subordinados.

Hace cuatro ó cinco días que se efectuó la fuga; del que se escapó existen retratos y todas sus señas personales. Deben también conocerse sus amistades ó relaciones más íntimas, y á pesar de todo no ha logrado capturarle la policía; es una fatalidad, pero con tales ejemplos de audacia por parte de unos, y de ineptitud por parte de otros, se le pone carne de gallina al más templado, ante el temor de encontrarse por esos caminos á los desalmados que pesando sobre ellos terribes condenas, campan por sus respetos, causando el terror de los que viven en pueblos, donde no existe más garantía de seguridad personal que la creencia de encontrarse bien guardados todos los que atentan á la sociedad.

Muy lamentable es lo ocurrido en el tren de Andalucía, pero allí se ve que no hubo incuria por parte de la fuerza pública, sino falta de previsión en los encargados de organizar los servicios; pero en la fuga de presos de la Cárcel Modelo, y su falta de captura, se evidencia que existen organismos profundamente perturbados, y la reconstitución de ellos, no puede ser obra de un día, ni de una voluntad.

Robo al Zar de Rusia

El bibliotecario del Zar de Rusia, M. Lehmann, ha sido condenado á tres años y medio de prisión, por haber robado algunas medallas de oro y piedras preciosas de la propiedad del emperador.

pedió en 50.000 francos á un anticuario de Petersburgo.

El aprovechado bibliotecario tenía el plan de ir sustruyendo las piezas robadas por otras de hojalata dorada idénticas á aquéllas á primera vista, cosa que no pudo realizar, pues el anticuario, temiendo ser descubierto, puso el hecho en conocimiento de las autoridades.

Se dice que Lehmann guardó con frecuencia la corona Imperial, y se cree que, aprovechando estas ocasiones el distinguido caco, se habrá apoderado de algunos de los soberbios brillantes de la corona, sustituyéndolos con piedras falsas.

Los pósitos

El delegado regio de pósitos señor conde de Ramonoso, accediendo á las instancias que á la delegación se han dirigido por muchos deudores á esos benéficos establecimientos, pero resuelto á la vez á que concluya el actual estado de cosas, ha dirigido con fecha 15 del corriente Octubre á los jefes de secciones provinciales del ramo una circular, en la cual se dictan las disposiciones siguientes, que son de gran interés para los que tienen cuentas pendientes con los pósitos.

1.ª Todos los créditos de los pósitos que á la promulgación de la ley de 23 de Enero de 1906 estuvieren comprendidos en su art. 6.º segunda, se liquidarán con los beneficios de la misma hasta el 15 de Diciembre próximo, siempre que así lo soliciten de Ayuntamientos ó Juntas patronales los deudores, sus herederos ó cualquier interesado en enjugar el crédito ó créditos.

2.ª Transcurrido el plazo que determina la regla anterior, no se concederán nuevos beneficios á los deudores, ni las secciones provinciales de pósitos cursarán las instancias en que tales beneficios se soliciten.

3.ª Continúa en vigor las circulares de este Centro de 30 de Marzo y 28 de Agosto de 1907 en todo lo que no se oponga á la presente circular.

4.ª Se consideran resueltas favorablemente por esta circular todas las instancias pretendiendo estos beneficios que se encuentran pendientes de resolución en este Centro ó tramitándose en las Secciones y Ayuntamientos.

5.ª No procederá la devolución de cantidad alguna en las liquidaciones que ya estén practicadas é ingresadas con anterioridad á esta circular.

6.ª La agencia ejecutiva continuará los procedimientos de apremio contra los deudores, suspendiéndose éstos sólo en el momento en que aquéllos presenten á la Corporación administrativa la oportuna instancia acogida á ciertos beneficios, é ingrese, provisionamente, la liquidación que es sea practicada en el referido expediente.

7.ª Los citados beneficios se entenderán concedidos sin perjuicio de los derechos que tenga devengados la Agencia general ejecutiva, en atención á lo que dispone el art. 139 de la Instrucción de 26 de Abril de 1900.

TROBADA EN UN TREN

Paradero de los bandidos

Jerez de la Frontera 25

Antonio Fernández, propietario de Arcos, ha manifestado que encontró á los bandidos en la sierra de Bornos, montados en dos caballos y una yegua alazana.

Vistien trajé de paisano y los persiguen de cerca tres guardias civiles y varios guardas jurados.

Han venido y se han marchado á vista del civil, muerto y los hijos de herido.

Ha regresado el capitán de la Guardia civil Sr. Facas y varios individuos de mismo Cuerpo, que

tuvieron un encuentro con los prófugos, siendo imposible á la infantería alcanzarlos.

Los malhechores se dirigieron á Las Cabezas y á Utrera, internándose en la provincia de Sevilla.

Sevilla 26.

Se han recibido noticias ampliatorias del encuentro que tuvieron en Bornos los asesinos de los guardias civiles y las fuerzas que los persiguen sin descanso.

Los criminales estuvieron en la dehesa de La Peña, propiedad de D. Francisco Molina, al que exigieron 1.000 duros; pero sólo se conformaron con 25 pesetas, única cantidad que el labrador tenía en sus bolsillos.

Luego los bandidos pidieron que se les sirviera café, apoderándose, después de tomarlo, de varias armas propiedad del Sr. Molina.

Quisieron llevarse una yegua blanca; pero desistieron de ello ante el temor de que por el pelo del animal fueran divisados con mayor facilidad por las fuerzas que los persiguen.

Al abandonar la finca fueron sorprendidos por la Guardia civil, que los hizo varios disparos, huyendo los fugitivos a galope, sin contestar al ataque.

Dos horas después llegaron á la finca Narden, en la que amorraron y se proveyeron de dos gorras, de pana verdosa una y negra otra, y de un pantalón de crujino, con el que uno de ellos sustituyó al que llevaba lleno de sangre.

Se cree que estarán refugiados en término de Utrera.

Jerez de la Frontera 26.

Dícese que los criminales prófugos cambiaron de ropa en el cortijó Banquita, situado en la sierra Gibabín, propiedad del cirujano D. Fermín Arada que se hallaba pasando en ella una temporada en unión de su familia.

Los malhechores amenazaron á las amenazas para conseguir su objeto.

Noticias oficiales

El ministro de la Gobernación ha conferenciado con el director de la Guardia civil sobre las medidas adoptadas para capturar á los asesinos de los guardias.

Noticias militares

Sobre el vestuario

El ministerio de la Guerra se propone exigir el color de púrpura que ha de servir para el uniforme de campaña en todas las muestras que reciba de las fábricas que quieran suministrar.

Una vez elegido y fijado su precio se enviará la muestra á los cuerpos que han de hacer las construcciones, y éstos se hallan en libertad de contratar con quienes lo hagan más económicamente.

Y ya que de vestuario hablamos, manifestaremos que se ha reunido la Cooperativa de Guerra, eligiendo y fijando los precios de algunos efectos.

Y cerramos esta sección con el rumor, bastante extendido, de que se piensa suprimir la levita en los uniformes. Veremos si en todas partes se piensa igual.

Ofrenda de los católicos

españoles al Papa

El ministro de España en el Vaticano, señor Ojeda, ha presentado á Su Santidad los sagrados ornamentos enviados por la Reina D.ª Victoria, Reina madre, Infantas, duques de la Corte española y señoras madrileñas pertenecientes á la Congregación del Sagrado Corazón.

El presente ofrecido al Papa, en nombre de D.ª Victoria y D.ª Cristina, por el emba-

jador español, consiste en 12 ricas casullas, bordadas en oro, con un completo surtido de ornamentos, para la celebración del sacro oficio de la misa.

Las coronas del Sagrado Corazón ofrecen 200 casullas, 50 capas y gran número de cruces.

Algunas diócesis españolas han enviado cálices.

En sentidas palabras hizo el ofrecimiento el señor Ojeda, contándole el Papa profundamente emocionado, eno gándole que en su nombre dé las más expetivas gracias á las augustas donantes, y en general á todos los católicos españoles que han contribuido á un obsequio por el que Su Santidad ha experimentado la mayor complacencia.

La corrida regia

La corrida de toros celebrada en Barcelona ha sido un espectáculo soberbio, por lo que toca al aspecto de la plaza.

Ha sido también muy digna de aplauso, porque en ella se ha evidenciado de una manera escueta la cultura del pueblo de Barcelona.

Una hora antes de la corrida comenzaron á cruzar por las Rambias, Paseo de Gracia y Gran Vía, numerosos carruajes y automóviles, con dirección á la plaza.

Muchos carruajes, enjanzados á la andaluza, conducían hermosas mujeres, que usaban el clásico mantón de Manila ó boncas mantillas.

En el Paratejo, calle de Cortes y alrededores de la Plaza, se agolpaba la multitud, para presenciar el paso de los Reyes.

En el interior de la plaza el espectáculo era magnífico. Los paños estaban adornados con cogaduras, maestones de Manila y guineadas. El adorno del palco regio era precioso. La escalera también estaba adornada con flores y cubierta con rica alfombra.

Todos los paños estaban ocupados por distinguidas señoras, que lucían en su mayor parte la clásica mantilla. Gradas y tendidos estaban también atestados. Más de 11.000 personas llenaban la plaza.

Al presentarse los Reyes en el palco público les hizo una ovación estruendosa. Los Reyes saludaron afectuosamente, y la ovación se repitió por segunda y tercera vez.

La Reina estaba bellísima, luciendo mantilla blanca á la cabeza y adornos de clave es rojos en el pecho.

Con los reyes iban el Sr. Maura, la duquesa de San Carlos y el conde del Serrallo. Doña Victoria invitó á sentarse á su lado á doña Camila Fabra, presidenta de patronato contra la tuberculosis, á cuyo beneficio se aplicaban los productos de la fiesta.

En un palco presenciaron la fiesta los marinos franceses.

Comenzó el festival con un brillantísimo «carroussel.» Luego los rejoneadores portugueses José Casimiro y Manuel Casimiro rejonearon superiormente dos toros de Hernández, siendo muy aplaudidos.

Signo después la lidia ordinaria de seis toros de Cámara por las cuadrillas de «Guerrero», «Bambola» y «Cocheito».

La corrida fué aburridísima. Los toros, pequeños, sin bravura y sin poder, dieron malísimo juego. Uno de ellos fue retirado al corral. Fué en fin, un desastre: una de esas corridas en que el público promueve un motín.

Y sin embargo, mientras los Reyes permanecieron en la plaza, no se oyó ni una protesta, ni un grito, ni un silbido.

El respeto á los Reyes contenía la indignación popular, y con ello se ofrecía la más escueta demostración de la cultura de este pueblo.

Al lidiarse el cuarto toro acudieron los Reyes á la plaza, siendo des-

pedidos con nuevas y entusiastas ovaciones.

Entonces estalló la protesta, energética, formidable, como una tempestad, haciendo resaltar más la exquisita corteja antes guardada.

La lidia terminó con focos de luz eléctrica, porque ya faltaba la luz natural.

GRANDEZAS SIDERALES

Oró nuevo cometa, y es el cuarto de los vistos este año, aparece visible en nuestro horizonte entre la cruz del Cisne y la hermosa estrella Vega, de color azul, la más brillante del firmamento en las primeras horas de la noche.

El cometa de referencia es llamado de Morehouse-Burrelly, nombre del astrónomo que tuvo la suerte de descubrirle.

Lo raro de este cometa es que trascurrieron varios días desde su aparición hasta que pudo verse su cola ó cabellera, que lleva con rapidísima sombra por los espacios siderales; en ellos irá á perderse despareciendo de nuestro horizonte para recorrer las inmensidades del cielo, en el que como diminuta estrella apenas se percibe.

¡Qué tristeza produce en el ánimo la comparación entre las miserias de la Tierra y su pequeñez, como astro, y las deslumbradoras grandezas de ese Cosmos matizado de estrellas y de soles!

¡O! ¡maravilloso cielo, obra augusta del omnipotente Creador! ¡Cuán curiosa avista por que la Ciencia humana el misterio de tus insondables arcanos!

Fernando Rivas.

26 Octubre, 1908.

LOS LADRONES EN LOS TRENES

Medios de que se valen

En los ferrocarriles europeos desaparecen en todos los años más de treinta millones de pesetas en joyas. Como se suelen llevar en sacos de mano, que se dejan sobre la rejilla ó el asiento, no tiene nada de extraordinario que exista una numerosa banda internacional de ladrones dedicados al lucrativo oficio de robar alhajas en los trenes.

A lo mejor un periódico da la noticia de que en tal ó cual línea han sustraído un maletín con joyas por valor de veinte ó treinta mil duros. El público se consuela pensando que se trata de un caso aislado que no volverá á ocurrir en algunos meses. Los que así creen, no saben que esta clase de robos son frequentísimos y por cada uno de que dan cuenta los periódicos hay cuatro ó cinco que los interesados ocultan por no hacer papel ridículo.

El ladrón que se dedica á esta especialidad ha de disponer de un campo de acción vastísimo, porque después de hacer un robo importante en una línea, sería peligroso para él continuar trabajando en ella, al menos durante unos cuantos meses. Un segundo robo, no solamente es arriesgado, sino muy difícil porque á raíz del primero se redoblan las precauciones, y los viajeros más confiados andan alerta. Por consiguiente, el criminal que da un golpe en Inglaterra se viene una temporada á España ó se marcha á América, y el que ha tenido igual éxito en Francia ó en Alemania, se marcha á Inglaterra. La mayor parte de ellos operan solos, aunque hay muchos que lo hacen por parejas. Sus planes están bien calculados con la frialdad que pudiera poner en sus negocios el más diestro jugador de Bolsa, lo cual no quita que anden siempre á caza de descuidados

y no quiten ojos a las señoras portadoras de saquitos de mano que puedan contener cosas de valor.

No es raro ver a un par de caballeros, en la apariencia, que viven con esplendor en cualquiera de los mejores hoteles, leer durante el día uno un montón de periódicos con tanta atención como un político ó un bolsista. Después, encerrados en su cuarto, abren un diario ó apuntan nombre y fechas. Son las noticias que traen los llamados «Ecos de Sociedad» acerca del día en que saldrá tal ó cual dama aristocrática, y el punto a donde se dirige. Saben muy bien si la duquesa de A ó la marquesa de B, acostumbrada a llevar joyas cuando viajan y si no lo saben inventan mil medios para averiguarlo. Este trabajo de investigación les lleva a veces dos ó tres días, pero siempre acaban por enterarse de lo que desean.

Hace cosa de seis meses, una señora muy conocida entre la aristocracia inglesa, disponíase a salir de Londres, y llegó al andén diez minutos antes de la hora, acompañada por su doncella, que llevaba en una mano un estuche de tocador y en la otra un saquito de viaje con alhajas. La señora se acercó al puesto de periódicos para comprar algunos, y mientras tanto, la doncella se quedó esperándola cerca de un banco donde estaba sentado un caballero de levita y sombrero de copa, cuyo aspecto nada tenía de sospechoso.

De pronto, un joven bien vestido, que paseaba muy de prisa por el andén, se acercó a la muchacha diciendo:

—«Usted perdona, pero se le ha caído el pañuelo», y al mismo tiempo se lo entregó.

La doncella dió las gracias sonriendo, y para coger el pañuelo hubo de dejar el saquito de joyas sobre el banco, volviendo la espalda al caballero de chistera.

En el mismo instante, éste sacó de debajo de la levita un saco enteramente igual, lo cambió rápidamente por el de las alhajas, se metió éste debajo de brazo y se quedó tan tranquilo. Pero no contaba con que la señora había sido ya robada en otra ocasión, y no viajaba sin tomar sus precauciones. La doncella llevaba el saco de mano atado a una cinta negra cuyo extremo se enganchaba en su cinturón. Cuando quiso echar a andar para reunirse con su ama, sintió que tiraban de ella, y al mismo tiempo el ladrón notó que el saco se le iba de debajo de brazo. Sin esperar a que la gente se apercebiera del caso, dejó caer su presa y salió escapado del andén, sin que fuera posible acauzar a su cómplice, que había empezado por robar el pañuelo a la doncella para poder dárselo luego, desapareció antes.

Los ladrones de tren van, por regla general, bien vestidos y parecen perfectos señores. Suelen ser muy atentos y serviciales, sobre todo con las damas y tienen agradable conversación y excelentes modales.

Uno de los procedimientos más frecuentes adoptados por ellos es el de la maleta sin fondo. Un joven bien vestido, con una maleta en la mano, paseando por el andén en el momento en que un tren deja sus viajeros, no tiene nada de alarmante, pero sucede muchas veces que un saco de mano, una caja de joyas ó cualquier otro objeto de valor, se deja por un instante en el suelo mientras se abraza al pariente ó al amigo. El joven bien vestido pone encima del objeto su maleta sin fondo y lo oculta a la vista de todos. En seguida oprimiendo un resorte y dos muelles que hay en el interior engancha el objeto tapado y el joven sigue andando con su maleta en la mano como si tal cosa no hubiera pasado.

El último caso ocurrido en Inglaterra demuestra la sencillez y habilidad con que trabajan estos ladrones. Una señora de Londres iba a pasar unos días al campo. Su marido la acompañó a la estación. Ella llevaba un saquito con sus joyas y apenas encontró un coche a su gusto, entró en él y se apropió un asiento de ventanilla al lado contrario al andén, poniendo en él como seña el consabido saquito. Después bajó de vagón y se puso a charlar con su marido hasta que die-

ron la señal de salida. Ya en marcha echó de menos sus alhajas.

A los pocos días la señora volvió a Londres y contó a su esposo lo ocurrido. Naturalmente, se dió parte del caso a la policía, y el agente que se encargó de asunto preguntó en seguida a matrimonio si, mientras hababan en el andén, se había acercado a quien a ellos. «Creo que no», dijo la señora;—pero el marido que tenía mejor memoria, dijo: «Sí, recuerdo que un joven se acercó a preguntarnos dónde estaba el despacho de billetes.»

El agente no necesitó oír más para explicar todo lo ocurrido. El robo había sido llevado a efecto por dos individuos. Uno de ellos subió en un coche cualquiera y bajó por la puerta contraria al andén. Fue andando por el estribo hasta llegar a la ventanilla junto a la cual estaban las alhajas y no tuvo más que meter el brazo para apoderarse de ellas. En el mismo instante, para que el matrimonio no se apercebiera de robo, el agente se acercaba al marido y preguntaba por el despacho de billetes, distrayendo así su atención.

INFORMACION ECLESIASTICA

Colaciones

Han tomado la colación de las parroquias de Vegas de Matute, Hontavilla y Espirido, los nuevos párrocos D. Primitivo Galán, D. Rafael Herrera y D. Manuel Hernández.

Nombramientos

Por el Obispaño se han hecho los siguientes nombramientos:

Económicos de Trencasas y Torre Val de San Pedro a D. Bartolomé Omos y D. Pablo Gil, y coadjutor de Valverde del Majano a D. Rufino García.

Contestando á

«La Correspondencia Militar»

Ya tarde llega a nosotros un número de «La Correspondencia Militar», en el que nos hace el honor de ocuparse de nuestra campaña con motivo de la alarma producida por un artículo que vió la luz pública en dicho periódico.

Mal debe andar nuestro colega de información en lo que a las personas y a las cosas de Segovia se refiere y si datos a todas luces infundados le impulsaron a escribir aquel artículo que motivó nuestra más vigorosa y enérgica protesta, no tiene distinto origen ni una átomo más de exactitud y de veracidad los datos recogidos respecto que a nuestra norma de conducta le ilvan nada menos que a lanzarnos la tremenda acusación de traidores a los verdaderos intereses segovianos que hemos olvidado y desatendido eligiéndonos en paladines del actual alcalde.

No, querido colega, seguimos pensando del actual alcalde Sr. Rodríguez F. alle exactamente lo mismo que hemos pensado siempre y creemos que por desgracia no tendremos en nuestra vida que rectificarnos una tida.

Ya que se precisa el tiempo y la falta de espacio nos impiden dedicar a esta contestación toda la extensión que fuera de desear, nos limitaremos a decir lo siguiente:

Ni directa ni indirectamente hemos disculpado la gestión del alcalde, cuyos errores hemos sido los primeros en combatir; pero de eso a prestar nuestro asentimiento a incitaciones dirigidas a la salubridad de Segovia, media un abismo, y sin descender a investigaciones microbiológicas, atendiendo solo a los informes de la estadística oficial, digimos al colega, que el fallecimiento del caballero alumno Sr. Mojas, no había sido ocasionado por el tifus, y que tal enfermedad no existía actualmente en la población militar.

La nobleza en que tratamos siempre de inspirar nuestra conducta, nos hizo dar de mano a la campaña higienista, que no tiene por objeto fustigar a la personalidad del alcalde, sino evidenciar deficiencias que debían corregirse.

Algunos nos señalaron como perseguidores de Sr. Rodríguez F. alle, é hicimos un alto en nuestra labor de saneamiento, que proseguiremos por creerlo de nuestro deber.

Ignoramos quienes sean las respetables personas que suministran antecedentes al distinguido colega; pero si se fija en que los hechos que se denuncian se refieren a muy distintas fechas, algunas de hace cuatro años, comprenderá que no pueden constituir base de argumentación, para hablar de morbosidades latentes que no existen, y que si se manifestaron en casos aislados en alguna ocasión, no pueden dar patente de insubrididad a una población, porque casos aislados se presentan siempre en todas las poblaciones españolas.

Neerología

El domingo tuvo lugar el entierro de la respetable señora D.^a Teresa Fernández de Canto, madre del Magistrado de esta Audiencia, D. Luis María Sáez.

Ha fallecido a los 80 años de edad, rodeada de sus hijos, que la han prodigado los más solícitos cuidados y que han hecho cuanto humanamente ha sido posible por alargar la preciosa vida de ser tan querido.

Las virtudes de la finada y su bondadoso carácter, han hecho muy sentida su muerte entre cuantos cultivaron su amistad.

Todos las clases sociales de Segovia han testimoniado al Sr. Sáez en el acto del sepelio y del funeral la gran parte que toman en su profundo dolor, como muestra del afecto y estimación que se ha conquistado durante su estancia en Segovia.

Descanse en paz la respetable y virtuosa señora D.^a Teresa Fernández, y reciban sus afligidos hijos los Sres. de Sáez la expresión de nuestro sincero pésame.

Ha fallecido en San Ildefonso a la edad de 42 años el conocido industrial de dicho Real Sitio, D. Eustasio Juárez Yañez, persona que gozaba de grandes simpatías entre sus convecinos y de cuantos le trataron.

A su afligida esposa D.^a Agapita, a sus hijos y familia toda, enviamos la expresión de nuestro sentimiento.

En Nava de la Asunción

Inauguración de una sociedad

El domingo último tuvo lugar en aquella villa la inauguración de la sociedad de recreo titulada «Centro Navense», constituida por la mayoría de los jóvenes de dicha villa.

Con este motivo, por la noche se celebró una función de teatro, poniéndose en escena las obras tituladas «Una limosna por Dios», «Rapa blanca» y «Parientes de todos.»

En la interpretación de estas obras tomaron parte las señoritas de aquella localidad Teodora y Tere Herranz y Babilga García y los jóvenes Eugenio y Cirilo Herranz, Fugencio Asenjo, Jesús Hernández, Antonio González y Julián García.

La concurrencia fué selecta y numerosa y los aficionados fueron muy aplaudidos.

Enhorabuena

Hoy se ha leído en la parroquia de Azuñafuente la primera amonestación del joven é ilustrado médico titular de Cozuelos de Fuentidueña, D. Ildelcio Martín Molpeceres, de la bella y distinguida señorita Carmen Santamaría Maezo, ilustrada maestra de primera enseñanza, hija de nuestro buen amigo D. Luciano, activo secretario del Ayuntamiento primeramente citado.

Con este motivo puede decirse que todo el vecindario ha visitado la morada de los señores de Santamaría para darles el parabién, y hacer pública manifestación de las generales simpatías con que cuentan en el pueblo, siendo obsequiados los visitantes con la galantería y esplendor que caracterizan a la referida familia.

Uaun, los novios, a las muchas felicitaciones recibidas, nuestra entusiasta y franca enhorabuena.

El Corresponsal.

Octubre 25, 1908.

LOS REYES EN BARCELONA

En el «Cataluña».

A las cuatro embarcaron los Reyes en una lancha de vapor para visitar las obras del puerto.

Vestía el Rey de almirante. Terminada la visita se dirigieron los Reyes al crucero «Cataluña», donde asistieron a la bendición de la bandera ofrecida por las damas de Barcelona.

La presidenta de éstas, señora Reig de Oiano, pronunció un sentido y patriótico discurso, izándose luego la bandera, saludada por los vivas de los tripulantes y cañonazos de los demás buques de guerra.

Al salir del «Cataluña» marcharon los Reyes para visitar el crucero francés «Patrie».

Un accidente.—Serenidad de los reyes

A regresar los reyes de visitar las obras del rompeolas, atravesó por la proa de la lancha en que iban hacia el crucero «Cataluña» una golondrina, chocando amaras con cierta violencia.

El encuentro no pasó a mayores, por haberse amortiguado la colisión merced a la serenidad y habilidad de los tripulantes de la lancha de los reyes.

La golondrina iba abarrotada de gente.

Todo se redujo a un vivo susto.

A pesar de la inminencia del peligro cuando chocaron la flota real y la golondrina, conservaron los reyes admirable sangre fría en medio de las demás personas, quienes experimentaron vivo susto.

La lancha real prosiguió sin más novedad su camino hacia el crucero «Cataluña», atracando a éste a las cuatro y quince minutos.

Al subir los reyes a bordo hizo el crucero las salvas de ordenanza.

En el acorazado «Patrie».

Esta tarde el Rey ha visitado el acorazado francés «Patrie».

Fué recibido a bordo por el almirante Jermine, su Estado Mayor, encargado de Negocios de Francia, el personal de la Embajada y el cónsul general de dicha nación.

Entre el Rey y el almirante se cambiaron afectuosas frases de amistad entre ambos países.

Don A. Alonso visitó detenidamente el acorazado elogiando mucho su aspecto interior.

Tanto a la entrada como a la salida hicieron las salvas y se lanzaron los «hurraa!!!» de ordenanza.

A su regreso a palacio fué objeto de estruendosas ovaciones.

UNA EXPLOSIÓN

La primera noticia

Un petardo ha estallado esta tarde en un paseo, causando algunos desperfectos.

Más detalles

Los informes oficiales de la explosión de hoy dicen que a las tres de la tarde estalló un petardo en un solar de la calle de la Gran Vía, a doscientos pasos de la Plaza de Toros nueva.

Formábase un tubo de hojalata de cuatro centímetros de diámetro por quince de largo, enrollado todo por alambre fino y cargado con pólvora, clavos y cápsulas de revólver, que no llegaron a estallar.

Dubló colocarse enterrado, y cubierto después el sitio con trozos de piedra que la explosión desplazó.

No ocurrieron desgracias. Ignórase quién pueda ser el autor del hecho.

Concierto regío

En el Palacio de la Música Catalana se ha celebrado un concierto en honor de los reyes.

Al llegar éstos se tocó la Marcha de Aragón y luego la Marcha Real.

El local estaba completamente lleno, presentando un aspecto deslumbrador.

Asistió el rey, de uniforme de Húsares de Pavía, y la reina con traje de tul blanco bordado con plata.

Fu ron recibidos por la Junta del Orfó Catalá.

Gran entusiasmo.

El programa es selecto.

Banquete en la capitania

Esta noche cenan en Palacio con los reyes el almirante francés M. Jermine, los comandantes de los buques franceses aquí fondeados, el almirante Morgado y el comandante de Marina.

Ahora se celebra en el Palacio de la Música Catalana la fiesta musical del Orfó Catalá.

Hoy habrán salido a las ocho y quince

minutos, los Reyes para Monserrat, de donde regresarán al anocheecer.

A las diez y cincuenta minutos de la noche marcharán en tren especial a Zaragoza.

El rey regresará el 31 de Zaragoza deteniéndose en Puigreig para visitar la colonia de Luis Pons Earlich, donde elmorzará. Después irá a la colonia agrícola de los hermanos Rosais, situada en el término de Aviá, continuando a Berga, donde habrá recepción en el Ayuntamiento. En dicha población visitará a la casa del senador señor Farguell, presenciando desde uno de los balcones la fiesta popular «La patum» y el festival coral.

Seguidamente se dirigirá en automóvil a Alvan para tomar el tren que le conducirá a Tort y Poble de Lillet, cuyas minas visitará.

Regresará a Berga, pernoctando en casa del señor Oiano.

Al día siguiente visitará la colonia de Monagal.

El señor Maura acompañará al Rey en esta excursión.

EVASION DRAMATICA

San Petersburgo.—El terrorista Karfovich, que asesinó años atrás al ministro de Instrucción Pública Bogoliefoff, se ha escapado de la prisión siberiana en que le encerraron, en circunstancias altamente dramáticas.

Auxiliado por varios amigos, logró salir a un patio, donde había un carro cargado de coles.

Quitóse entre ellas, y cuando vino el carrero no sospechó nada.

Una vez el carro en la puerta, ocurriósele a un centinela ver si entre las coles había alguna otra cosa.

El carrero se negó a descargar, y entonces el soldado introdujo repetidamente su bayoneta entre las coles.

Una de las veces, la punta de ella tocó en la garganta a Karfovich.

No obstante el dolor, éste se mantuvo inmóvil y no profirió la menor queja.

El carrero prosiguió su marcha, y cuando se encontraba lejos de la prisión y en un paraje solitario, vió asombrado que surgía un hombre de entre las coles. «¿Quién grita, pero Karfovich apuntóle con su revólver, luego le ató al carro, poniéndole también una mordaza.

Habió esto, dirigióse al sitio donde le aguardaban sus amigos.

Provisto de un disfraz y de un pasaporte atravesó Siberia y llegó a Vladivostok, embarcando a bordo de la goleta británica «Diana.»

El prefecto de Vladivostok quisó ver si en ella iba a gúa preso escapado de los presidios; pero el capitán del barco enarboló la bandera inglesa y negóse a toda visita.

Karfovich ha desembarcado en el Japón.

Se propone partir para Londres.

ESCUELAS Y MAESTROS

Instancias para el concurso de Septiembre.—Han presentado instancias en la Secretaría de la Junta Provincial de Instrucción pública, solicitando escuelas del concurso de Septiembre, Doña Ricarda Sánchez, don Manuel Ochoa Cerro, don Pantaleón Alonso y Andrés, don Bernardino Gómez Monsegú, doña Mercedes Rodríguez Meneasa, don Agustín Núñez Fraile, doña María Encarnación García Herranz, don Mariano Ruiz Gómez, don Marcos Andrés Arribas, don Fernando Ressa Barché, don Cipriano Asenjo, don Perfecto Salvador Fernández, don Luciano Palomo Cisado, don Manuel Pérez Orezo, doña Valentina Díez Silverio, don Eufes Alvarez Teja merca.

Doña Antonina Martín y Martínez, don Candido Villas y Esteban, don Félix Verdugo Pérez, don Narciso Duque y Sei, don Miguel Arranz Alonso, don Felipe de Miguel Moreno, don Domingo Martín Leonor, doña Juana Alcántara y Riol, don Gordiano Francisco Antón, don Fermín de Pedro, doña Eustasia Montoya, don Futos Bernat Martín, doña Clementina Santuaste Aibaranz, doña Guadalupe López del Barrio y don Emilio Araujo y Gutiérrez.

Presupuestos remitidos.—Han remitido los presupuestos escolares aprobados por las juntas locales, los académicos de Pineda Ambrós, Cozuelos de Fuentidueña, Madriguera, Villaseca, Gomezerrazin, Jemenuñ, Mata de Cuéllar, Domingo García y Valdevárnés.

Nombramientos.—Por el R.ctorado han sido nombrados en virtud de re-

guitas del concurso de Septiembre de 1907, D. Fermín de Pedro y Pérez, maestro en propiedad de la escuela pública incompleta mixta de Castro...

Cuentas.—El habilitado del magisterio del partido de Següelda, ha remitido las cuentas del tercer trimestre de escuelas diurnas de aquel partido.

Acuse de recibo.—El maestro de Valverde de Iscar D. Gregorio Aguado, acusa recibo de un oficio que se le remitió por esta Junta.

Rehabilitación.—D.ª Bernardina Jarzá solicita la rehabilitación en la enajenación.

Acuerdos de Juntas locales.—Los alcaldes de Aldeonsancho y Turrubio comunican el acuerdo tomado por aquellas Juntas locales, deseando que el nombramiento para la provisión de aquella escuela, recaiga en maestro y no en maestra.

—El alcalde de Obando también comunica que aquea Junta local optó por maestras para el nombramiento en propiedad de las dos escuelas de Obando y Pascuales.

Cierre de escuelas.—El alcalde de Moraleja de Cuétlar pone en conocimiento de esta Junta, que aquea escuela se ha cerrado por haberse presentado un caso de viruela confluente, y con el fin de evitar la propagación.

Licencia.—El alcalde de Valverde comunica que la maestra doña Petra Menéndez ha empezado a usar de la licencia concedida para asistir á oposiciones.

Obras.—Al propio tiempo comunica el alcalde de Valverde que continúan las obras de rehabilitación de local escuela, sin interrupción alguna.

El alcalde de Cozuelos de Fuentidueña remite la copia del acta de la sesión celebrada por aquea Junta local, al objeto de que por esta Junta provincial se ordene la subvención en parte para poder atender á sufragar los gastos de reparación de la escuela y casaescuela de aquel pueblo, por ser de suma necesidad y no poder aquel municipio satisfacer ninguna cantidad.

Entrega de presupuestos.—Han comunicado á esta Junta Provincial haber hecho entrega de los presupuestos de sus escuelas, á las respectivas Juntas locales los maestros de La Las-trilla, Ríza, Castrojímene, Torre-iglesias, Sotillo, Escarabajosa de Cabezas, Fuentepelayo, Acullafuente, Cuevas de Provanco, Sauto Tomé del Puerto, Monterrubio, Chatúa, La Higuera, Navafía, Omburada, Añe, Villacastín, Ventostilla y T-jadilla, Arcones, Estebanvela, Zuzuela del Pinar y Sambaol.

Noticias.

De despedida

Al digno coronel de artillería D. Manuel Martí, obsequiaron con un almuerzo de despedida, los señores jefes y oficiales y asimilados del Regimiento de Sitio, que se ha celebrado en la Fonda de la Estación.

En este acto ha demostrado la dignidad y el afecto que tienen á un veterano coronel, que hasta aher compartió con ellos el trabajo en el prestigioso regimiento, colocado á la altura de los mejores del ejército.

Satisfecho debe estar el Sr. Martí, por su acuerdo en el mando que supo hermanar la disciplina austera con el cariño que inspiró sus relaciones con sus subordinados.

Al homenaje de que ha sido objeto por sus compañeros de armas, urtimos nuestro respetuoso saludo, deseándole en su situación de retirado el descanso de una vida laboriosa consagrada al servicio de la Patria.

Enferma

Se encuentra enferma, aunque afortunadamente no de cuidado, la bella y simpática señorita Dolores Lacaci.

Mucho celebraremos su pronto y completo restablecimiento.

Toma de posesión Hoy ha tomado posesión del cargo de Administrador de Hacienda de esta provincia, el ilustrado funcionario, D. Mariano Riestra Sanz.

Al dar la bienvenida al referido señor, le ofrece el DIARIO su modesta cooperación, para todo lo que redunde en beneficio de nuestra provincia.

Billetes falsos

Vuelven los billetes del Banco de España falsos á hacer su reaparición.

Recientemente se ha descubierto una remesa de 100 pesetas que pertenecen á la emisión de 1903.

El anverso de estos billetes representa un Hércules, guardando una caja de caudales y el reverso representa la cabeza de un caballo alado.

Aunque suponemos que sean muy pocos los billetes falsos que de la emisión antedicha circulan, damos la voz de alerta, para que no se sorprenda la buena fe.

De viaje

Ha regresado de Madrid acompañado de su esposa, el secretario de la Cámara de Comercio y buen amigo nuestro, don Claudio Moreno.

También ha regresado de la Corte donde ha permanecido dos días, don José Sánchez dueño de la elegante sastrería de la calle de Isabel la Católica.

—Ha salido para la Corte acompañado de su distinguida señora D. Andres Lloveret, abogado consultor de aquel Ayuntamiento.

Detenido por hurtar

Ha sido detenido por la Guardia civil del puesto de Navfría y conducido á la presencia del Juez municipal de Matagorda, el sujeto Angel Cano Alonso, por hurtar 15 pesetas 12 céntimos á un compañero de viaje llamado Juan Alonso.

Ayer 26 ha llegado el Reverendísimo Padre Vicario General de los Frailes Menores en España Padre Juan Paganzarrudua acompañado de su Secretario Reverendo Padre Arrinda, con objeto de practicar la visita regular á los PP. Franciscanos de la residencia en esta ciudad para celebrar capitulo provincial en la provincia de San Gregorio Magno, á la que pertenecen los expresados PP. Franciscanos.

Una numerosa representación de hermanos de la V. O. T. de esta ciudad, estuvieron anoche á cumplimentar al referido Padre Paganzarrudua, quienes salieron satisfechísimos de la buena acogida que les dispuso el sabio y bondadoso Padre.

Se ha hecho cargo interinamente del Regimiento de Sitio el teniente coronel del mismo D. Ramón Raxach y Medina, en virtud de haber sido concedido el retiro por R. O. de 17 de actual, al coronel D. Manuel Martí y de Jauregui.

Concierto en el Casino de la Unión

Anoche se celebró en el Casino de la Unión el concierto de flauta y piano por los Sres. Aguirre y de Junáin.

Los artistas fueron muy aplaudidos por la numerosa y selecta concurrencia que asistió.

Apenas hay un enfermo que no use el Elixir Estomacal de Saz de Carlos, en cuanto se presentan las primeras molestias de la digestión porque en el mundo entero se sabe que es el medicamento más eficaz para curar el dolor de estómago.

Los haberes pasivos

Por Real orden que publica la «Gaceta» se ha declarado que se hallan exentos de la contribución de utilidades los haberes pasivos que no excedan de 500 pesetas.

Profesor de la Academia

Ha tomado posesión de un cargo de capitán profesor de la Academia de Artillería D. R. fael López D. parros, recientemente nombrado para este cargo.

Sorteo

En la tarde del sábado se verificó en el asilo de las Hermanitas de los Pobres el sorteo de un precioso juego de café, de plata, regalo de S. A. la Infanta doña Isabel, siendo favorecido por la suerte el número 1553.

El Asilo se vió muy concurrido por selectas personalidades de esta población y forasteras.

Damos la enhorabuena al agraciado y á las respetables hermanitas por el resultado obtenido.

Casa de socorro

Durante las últimas 24 horas no se ha practicado cura alguna en este benéfico establecimiento.

Denuncia

Ante el Juez municipal de Madrid han sido denunciados por la guardia civil del puesto de Navalmanzano, dos sujetos por amenazar de muerte al joven Mariano Fuentesaja.

Se indica al coronel de artillería don Antonio Loriga, tan conocido en esta población, para el mando del Regimiento de Sitio.

Oposiciones

En la «Gaceta» se anuncia la provisión por oposición, de una plaza de profesor numerario de Aritmética, Algebra, Geometría y Trigonometría, vacante en la Escuela de artes é industrias de Valladolid.

Pajareros denunciados

Ante el Juez municipal de San Ildefonso han sido denunciados 4 vecinos por haberse sorprendido la Guardia Civil cazando pájaros con ceceo y liga.

Ejercicios de cañón

Mañana efectuará ejercicios de fuego con cañón la segunda batería de alumnos de la Academia de Artillería y en las mismas condiciones que hoy lo ha efectuado la primera en el campo de baterías.

Se ha encargado interinamente de la alcaldía, el primer teniente de alcalde Sr. Zañaga.

Habiéndose dado de alta para el servicio el Médico Mayor del Cuerpo de Sanidad Militar D. Enrique Ochoa Sendin con destino en la Academia de Artillería se hará cargo de este cargo de su comedido colega de igual clase don Félix Estrada Cotoiza.

Noviembre de viajeros

Han llegado a esta capital y se hospedan en el hotel del Comercio:

Don Rafael López Caparros, D. María no Riestra, S. fura viuda de Colaga, señor Gómez Herrero, señor Latz y dos turistas.

ÚLTIMA HORA

(Por teléfono)

Madrid 27 (4'30 t)

Barcelona

—Los reyes asistieron anoche el concierto celebrado en el Palacio de la música catalana.

Fueron recibidos á los acordes de la marcha real, y se les ha tributado una ovación entusiasta.

Los telegramas que se reciben de la ciudad Condal, nada dicen respecto á si se ejecutó ó nó la obra «Los segadores», cosa que habían anticipado algunos corresponsales.

—La noticia que ayer os transmití y que la censura interrumpió, no tenía importancia alguna y se refería á la explosión de un petardo, que había sido enterrado en un solar de la Gran Vía. No ocurrieron desgracias ni hubo carreras.

El hecho comentase no obstante y varios periódicos censuran á las autoridades.

S. M. el Rey, acompañado del Presidente del Consejo, del conde del Serrallo y de varios palatinos, estuvieron esta mañana en automóvil, visitando el Santuario de Nuestra Señora de Monserrat.

—A las seis de la mañana ha fallecido repentinamente el cardenal Casañas, después de haber sufrido tres vómitos de sangre.

La noticia ha producido enorme sensación, y el palacio episcopal ha sido visitadísimo, siendo los primeros en llegar el presidente del Consejo, y varios palatinos que aguardaban la representación del Rey.

Llegada del infante

do Fernando

Después de haber asistido en Valencia á las fiestas del Centenario de San Luis Beltran, ha llegado esta mañana en el correo 4. A. el Infante D. Fernando.

En la estación fué saludado por S. M. la Reina D. Cristina, S. A. la Infanta D.ª María Teresa, el ministro de la Gobernación y varias autoridades.

El Infante D. Fernando, viene

sati-fachismo de su corta estancia en la ciudad levantina.

Congreso

A las tres y media declara abierta la sesión el Sr. Lato, viéndose la Cámara más animada que ayer.

El Sr. Rancés explica detalladamente lo sucedido en Tenerife con motivo del proyecto de la división de las Islas.

El Sr. La Cierva contesta brevemente al Sr. Rancés, diciendo que algunos periódicos han publicado tendenciosas informaciones obre el particular, y que el gobierno procederá con arreglo á lo que estime más beneficioso para aqueas Islas.

Continúa la sesión.

Senado

El Sr. Azcárraga declara abierta la sesión poco después de las cuatro.

La Cámara, desanimada.

Varios senadores dirigen ruegos de interés local, que son contestados por los representantes del Gobierno.

El Sr. Dávila hace una pregunta relativa al concurso para la construcción de la escuadra. Continúa la sesión.

Los alcoholeros

El ministro de Hacienda ha dicho esta mañana á los periodistas, que estudiará detenidamente las enmiendas que han sido presentadas sobre la cuestión alcoholera, y que después resolverá procurando armonizar los derechos de todos.

Muerte de un Cardenal

El Cardenal Mathieu que telefoné ayer que estaba agonizando, ha fallecido en Londres, á donde había ido para tomar parte en las tareas del último Congreso Eucarístico.

Machaco mejora

El diestro cordobés sigue bastante mejorado, habiendo prescrito el Dr. Bravo que le asiste, un reposo absoluto, encargando que no se hable al enfermo.

Entre las visitas que «Machaco» ha recibido, figura la de Ricardo Torres (Bombita), que se dirigió desde la estación á su llegada de Barcelona, á casa del herido.

La escuadra rusa

El jueves próximo es esperada en Vigo la escuadra rusa de instrucción, compuesta de dos acorazados y un crucero.

Muerto ilustre

Telegrafían de Roma que ha causado penosísima impresión la noticia del fallecimiento del ex-presidente de la Cámara de diputados, José Bancheri.

El finado era el decano de los diputados italianos, y su entierro y funera es serán costeados por el Estado.

Bolsa de Madrid

GOTIZACION DE HOY

Interior..... 83'45
Amortizable al 5 por 100.... 101'85
Nuevo amortizable..... 89'60
Acciones del azúo..... 443'00
Acciones de Tabacos..... 398'00

CAMBIOS

París á la vista..... 11'65
Londres á la vista..... 28'01

BERMUDEZ

Boletín religioso.

Santos del día 28

Santos Simón y Judas Tadeo, apóstoles.

Costos

En Corpus.—Cu to diario al Santísimo Sacramento.

—En las Dominicas.—Al anocheecer se rezará el Santo Rosario, seguido de la exposición al Santísimo Sacramento.

—En Santo Domingo el Real, á las cinco y media, los solemnísimos que dedica la Asociación del Rosario perpetuo á su excelencia patrona la Santísima Virgen del Rosario.

Todas las tardes habrá Exposición de Su Divina Majestad, Estación, Rosario, Ejercicio, Sermón, Reserva y Salve cantada siendo oradores los PP. Teodoro Cruz y Antonio Carrión de la Orden de predicadores.

ESPECTÁCULOS PARA MAÑANA

TEATRO MIÓN

FUNCIONES PARA ESTA NOCHE

A las seis, en sección doble: «La patria chica» y estreno de «La perra chca».

A las nueve y media: «La tragedia de pierrot» y «Las bribonas».

TRASLADO

Polonio de Lucas, ordinario á Madrid, se ha trasladado del Patín núm. 2 á la calle de la Infanta Isabel núm. 16 (antes Reoyo), en donde continúa recibiendo cuantos encargos se le confían para Madrid y vice-versa.

SE VENDE

un armario para libros. José Zorrilla, 30, de 2 á 4.

Nueva panadería.

En la plazuela de la Rubia se ha establecido un puesto de pan casero, al precio de 45 céntimos los 1.500 gramos, por Celestino San Frutos, y otro puesto en el Azoguejo, al mismo precio.

Avlso al público

Los Almacenes de alfombras de la calle de Esparteros 3, Madrid, mandan muestras, siendo los portes por cuenta de los clientes. Si se dirige éste por primera vez á esta casa, debe decirnos de quien nos hemos de informar.

ALFOMBRAS. HERMANOS HERNANDEZ.

ESPARTEROS, 3.—MADRID.

Regimiento Artillería de Sitio

VENTA

en pública subasta de dos caballos de silla de desecho el día 28 del actual, á las once de su mañana, en el cuartel «Casa Grande», que ocupa el expresado Regimiento.

Segovia 17 de Octubre de 1908 El Comandante Mayor, Luis G. Góngora.

Ama de cría

Casada, de 32 años y leche de tres meses; para su casa en Revenga.

Razón, María Cañas.

Se arriendan

pastos en la provincia de Madrid para sesenta cabras, en la dehesa de «Medialdea», jurisdicción de Navalacameña.

Para tratar, con Tiburcio Fuentes, en Valseca.

PASTOS

Se arriendan abundantes para ganado lanar en la Mata de Navalosar.

Para tratar, con los arrendatarios en San Ildefonso, calle de la Reina, núm. 12.

Tarjetas postales.

Nuevas y variadas colecciones. Inmenso surtido de todas clases.

Se han recibido en la librería del DIARIO DE AVISOS, Plaza Mayor, 5.

VENTA

Se venden fincas de labor en Bernardos y Gomezserracín. Se informará en la Administración de este periódico.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

SRES. BOLDOS Y COMP.
SRES. OBERIAN Y COMP.

SECCION DE ANUNCIOS

SOC. GEN. DE ANUNCIO
LOS TIROLESES

Montes, fotógrafo.-Calle de Infanta Isabel, 15

Ver EXPOSICION de retratos en el portal de la casa.

MOTORES DE GAS PULBRE.-Ruston Proctor & C.º L.
Los mas perfectos y económicos

MÁQUINAS Y CALDERAS DE VAPOR
de la fábrica Ruston Proctor & C.º Ld.

Maquinaria para minas.-Bombas centrifugas.-
Bombas de pistón para motor, malacate y á brazo.

Tuberías de hierro, goma y lona.

Correas para transmisión.

Accesorios.

Trilladoras **CLAYTON**

Segadoras, Atadoras, Guadanadoras, Gradas, Rastrillos, Prensas para uva, Pisadoras, etc.

Instalaciones completas de Alumbrado eléctrico y calefacción, Fábricas de harinas, Molinos de aceite, etc.

Motores eléctricos.--Turbinas

NAVAS & C.º INGENIEROS
CASA FUNDADA EN 1888

Calle Marqués de Cubas (antes Turco) 5, Madrid

SOCIEDAD ANÓNIMA CROS

Barcelona. Princesa 21.

FABRICA DE PRODUCTOS QUIMICOS PARA LA AGRICULTURA E INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS en los principales Centros agrícolas de España

Pidanse precios y noticias mercantiles

DELEGADO EN MADRID:
DON MARIANO MATE SANZ
JOVELLANOS, 5, pral.

Teléfono 975.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á DON JUAN GAVILAN

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid,

Jovellanos, 5, pral. derecha.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España
Francia y Portugal

44 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA. SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Segovia: D. Celestino Pasagali

Plaza Mayor, 41

Cafés de la Compañía Colonial

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉ PUERTO RICO: CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS A PESETAS 0,80 CAJITA

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

Hémoglobine
VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. Es muy superior á la carne cruda á los ferruginosos, etc. De salud y fuerza. - PARIS.

Compagnie de Assurances Generales

CONTRA INCENDIOS

(Reaseguradora de la Polar)

La más antigua y poderosa de las francesas

FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1818

Capital y Reservas: 23.550.000

Primas recaudadas en 1905: 12.902.000

Importe de los Siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos.

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de Paris á 27500 ha repartido en el año último, un dividendo de 1.350 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación.

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.

Subdirector en Segovia:
José Ramón Santiago, Romero, 4, 2.º

AVISO IMPORTANTE

Con la instalación de la Gran Fábrica de Chocolates marca La Virgen del Carmen, se ha resuelto el problema de tomar buen ch colate. Pidase en las tiendas de Ultramarinos y Confiterías de Segovia.

Fábrica: R. Martín y Tejedor, Rinconera. 24.-Valladolid.

LIBRERIA DEL DIARIO DE AVISOS DE GERMAN HERRANZ

En este acreditado Establecimiento, hallará siempre el público el mejor y más variado surtido en pap les de todas clases, tanto para Caballero como para Señora; papeles fantasía en cajas y estuches desde el ínfimo precio de setenta y cinco céntimos caja de papel y sobres.

Papeles de dibujo, cuantas macas se deseen, papeles de dibujo y para cálculos, papeles comerciales para membretes, objetos de dibujo, sobres de china, blancos y de color, sobres comerciales de todos precios; tintas negras permanentes y que no oxidan las plumas, tintas de copiar en violeta y negra, marca extra superiores.

PARA AYUNTAMIENTOS

Toda clase de modelación en impresos, ya sean municipales, para Juzgado ó recaudadores de contribución y maestros, libros y menaje para Escuelas.

TARJETAS POSTALES.

Excelente surtido en las últimas novedades, desde diez céntimos hasta una peseta.—Tarjetas vista de la Capital, idem belaudes, idem asuntos religiosos y bordadas.

OBJETOS DE ESCRITORIO

Gran surtido en escribanías de níquel, bronce y cristal; frascos de goma de todos tamaños, de indietico y cola cerámica, plumas nuevas formas y excelente metal; utensilios de escritorio y de mesa; cuadernos y reglas de madera; juegos de cuadradillos metálicos; limpia plumas; raspadores; lacres comunes y lacres finos con mecha.

LIBROS DE COMERCIO

Cuadernos de cuantas clases se deseen, en cartón, hule y pasta. Devocionarios de todas clases, Libros de texto para el Instituto y Escuela Normal. Se admiten cuantos encargos se deseen.

5, Plaza Mayor, 5

ANEMIA ESCROFULAS CLOROSIS

Las Auténticas

PILDORAS DE BLANCARD

de PARIS (2 á 6 al día)

no se venden sueltas

Exíjanse la Firma y el Rótulo verde

JARABE DE BLANCARD

Inalterable (2 á 3 cucharadas al día)

DESCONFIESE de los SIMILARES INEFICACES

LEUCORREA. LINFATISMO. DEBILIDADES

NO MAS DIETA

Gracias á las

PILDORAS

Purgantes y Depurativas del Doctor

DEHAUT

de PARIS

que purifican la sangre y entretienen la libertad del Intestino. — La Pildora Dehaut se toma AL COMER al principio ó en medio de la comida.

Gracias á la Alimentación, que suprime toda fatiga y toda repugnancia, puede reiterarse el tratamiento cada día, durante semanas y hasta durante meses enteros, si necesario fuere.

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finisimas
caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito central: 25, Montera, 25

A LOS AYUNTAMIENTOS

Además de la modelación completa para los Ayuntamientos, Escuelas, Juzgado y Oficinas, se hallarán siempre en la librería del

Diario de Avisos

la siguiente modelación para los

Repartos de la Contribución Territorial, Riqueza Rústica y Pecuaria

EDIFICIOS Y SOLARES

MATRICULAS

Cédulas personales

Papeles de hilo.

TINTAS COMUNES Y ESPECIALES

Objetos de Escritorio y cuanto se desea en el ramo de Librería.

German Herranz,

5, Plaza Mayor 5,